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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 

n. 2/2019 del 15 aprile 2019 

L’anno 2019, il giorno lunedì 15 del mese di aprile alle ore 15:55 presso la Sede Istituzionale 
dell’Ordine sita in via G. Carducci n. 11, Sala A. Conte, in L’Aquila, il Consiglio Regionale 
dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X  

Cicconi Ulderico Vice-Presidente X  

Cottone Alessandra Ida Segretario X  

Tenaglia Arturo Tesoriere X  

Legge Emanuele Consigliere X  

Manfreda Paolo Consigliere  X 

Paris Angela Consigliere  X (entra 16.10)  

Mammarella Nicola Consigliere X  

Zoppo Luigi Consigliere X  

Bellaspiga Lisa Consigliere X  

Marinelli Stefania Consigliere  X 

D’Amico Cinzia Consigliere X  

D’Angelo Marida Consigliere X  

Collevecchio Angelo Consigliere X  

Campitelli Marco Consigliere X  

Presenti n. 12 Assenti n. 3 

Il Presidente riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione e invita i 
convocati a discutere e deliberare sui punti posti all’ordine del giorno e di seguito riportati: 

1. Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti; 
3. Bilancio Consuntivo 2017: approvazione; 
4. Delibera n. 3/2019 di Variazione di Bilancio 2019: approvazione; 
5. Delibera n. 4/2019 Piano del fabbisogno del Personale 2019/2021: approvazione; 
6. Rinnovo incarico Consulente Fiscale e del Lavoro; 
7. Proroga contratto Agenzia interinale per somministrazione lavoro: decisioni conseguenti; 
8.  Comunicazioni del Presidente. 
 
Ore 17.30 Chiusura dei lavori del Consiglio 
 
Ore 17.45: Sessione Deontologica. 
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Punto 1. O. d. G.  
Il Presidente da lettura del verbale della seduta del Consiglio precedente e ne chiede l’approvazione. 
Votazione: 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio 
 
 
Punto 2. O.d.G.  (Allegato n.1) 
Alle ore 16,10 entra il Consigliere Paris Angela 
Il Presidente da lettura dei nominativi dei colleghi che hanno fatto istanza di Iscrizione Albo A, 
Iscrizione Albo B, Cancellazione. 
A proposito della istanza di cancellazione formulata dalla Dott.ssa Piscone Anna Michela il 
Presidente comunica che la stessa non può essere accolta in quanto la collega non è in regola con i 
pagamenti per l’anno 2019. 
Il Presidente pone ai voti per l’approvazione quindi le istanze di Iscrizione all’Albo A e all’Albo B. 
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
 
In considerazione del fatto che il Consulente Fiscale e il Revisore dei Conti non sono ancora 
presenti in sede il Presidente propone di anticipare il Punto 4 O. d. G.: il Consiglio approva 
all’unanimità. 
 
 
Punto 4. O. d. G.  
Il Presidente illustra il contenuto della Delibera n. 3/2019 recante Variazione al Bilancio Preventivo 
2019 e pone ai voti per l’approvazione 
 
Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio, con motivazione: “Ci asteniamo 
per non aver ricevuto prima la delibera” 
 
Con l’arrivo del Consulente Fiscale e del Revisore dei Conti si affronta il punto 3 dell’O. d. G 
 
 
Punto 3. O. d. G.  
Il Presidente illustra brevemente la sua relazione (parte integrante e sostanziale del Bilancio 
Consuntivo 2018) e lascia la parola al Consigliere Tesoriere che si sofferma sui dati salienti 
evidenziati peraltro nella sua relazione, anch’essa parte integrante e sostanziale del Bilancio 
Consultivo 2018. 
Il Consulente Fiscale illustra il documento in parola nelle sue voci principali e risponde ai quesiti 
della Consigliera Bellaspiga che chiede delucidazioni sui Capitoli 11 003 0040 e 11 004 0091.  
Il Revisore dei Conti, Dott.ssa Bonanni, afferma che il Bilancio Consuntivo 2018 è redatto secondo 
i criteri di legge, nessuna irregolarità rilevata ed esprime quindi parere favorevole all’approvazione 
dello stesso. 
Il Presidente pone ai voti: 
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Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Astenuti: nessuno 
Contrari: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio con motivazione: “in quanto non 
condividiamo le modalità di gestione economica come già detto negli anni precedenti soprattutto 
per la presenza di grandi avanzi di gestione che potevano essere utilizzati per ottimizzare gli 
interventi a favore degli iscritti” 
 
Il Presidente prende la parola in risposta alla motivazione al voto contrario “Prendo atto del fatto 
che a nulla valgono le motivazioni che anche in questa sede e in questo punto all’ordine del giorno 
sono state addotte. Mi preme osservare come proprio la reiterazione delle motivazioni addotte negli 
anni passati è indicativo di una scarsa flessibilità a considerare i temi di una professione in costante 
evoluzione.  
 
 
Punto 5. O. d. G.  
Il presidente illustra il contenuto della delibera n. 4/2019 recante Piano del fabbisogno del 
personale 2019 – 2020 e ne chiede l’approvazione  
 
Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio con motivazione “come al punto 4 
O. d. G. odierno” 
 
 
Punto 6. O. d. G. 
Il Presidente comunica che è in scadenza il contratto con il Consulente Fiscale Dott. Manerin 
Renato e dopo aver illustrato il preventivo che lo stesso ha inviato propone il rinnovo del contratto 
per il triennio 2019/2022. 
Il Consigliere Bellaspiga propone il rinnovo per un solo anno allo scopo di lasciare il nuovo 
Consiglio nella libertà di scegliere. 
Il Consigliere Tesoriere afferma che è facoltà del nuovo Consiglio di modificare qualsiasi scelta. 
Il Presidente conferma quanto detto dal Consigliere Tesoriere e considera che a suo dire, fermo 
restando le libertà di tutti, appare inopportuno sostituire i consulenti che rappresentano non l’amico 
del Presidente bensì la memoria storica dei conti del nostro Ordine. 
Il Consigliere Bellaspiga conferma la sua proposta e il Presidente pone ai voti le due proposte: 
Proposta Bellaspiga  
 
Votazione 
Favorevoli: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio 
Astenuti: nessuno 
Contrari: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
  
Proposta Presidente   
 
Votazione   
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Astenuti: nessuno 
Contrari: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio 
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Si approva la proposta del Presidente e si rinnova l’incarico al Dott. Manerin per il triennio 2019-
2022. 
 
 
Punto 7. O. d. G. 
Il Presidente comunica che il prossimo 2 settembre c.a. scade il contratto di Somministrazione 
Lavoro con l’Agenzia che ha indicato il nominativo della Sig.ra Ricci Azzurra. Considerato che il 
Consiglio è concorde nel chiedere il rinnovo in considerazione anche della intenzione di bandire un 
concorso per il reclutamento del personale come da Piano Triennale del Fabbisogno del Personale 
così come approvato in data odierna, il Presidente chiede la delega ad attivare tutte le procedure per 
il rinnovo del contratto. 
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
 
 
Punto 8. O. d. G    
Il Presidente comunica quanto segue: 

1. Eventi periodo maggio/giugno 2019:  
a) 18 maggio c.a. Museo delle Genti Pe Abruzzo Scuola di Emergenza: esperienze a confronto 

per una pratica condivisa; 
b) 1° giugno 2019 Sulmona Empowerment di comunità: L’alleanza delle differenze nelle 

strategie di sviluppo; 
c) 4 giugno 2019 L’Aquila: evento con il Tribunale per i Minorenni sui temi della violenza 
d) 27 giugno 2019 L’Aquila: L’intervento psicologico in ambito penitenziario: bisogni 

formativi e obiettivi professionalizzanti; 
e) 31 maggio - 1 giugno 2019 Museo delle Genti a Pescara: XII Congresso Nazionale di 

Psicologia dell’Invecchiamento; 
f) Incontro con il Presidente dell’Ordine dei Medici di L’Aquila; 
g) Lettera Università Chieti - Pescara e l’Aquila in tema di Compensi e Rimborsi ai 

Commissari; 
h) Eventuale rinnovo dei Crediti Formativi FAD con Giunti O.S.  

 
Alle ore 17:40 il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio e chiude il presente Verbale. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente verbale venga inserito con tutti i suoi allegati 
nella raccolta dei verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, contestualmente, se ne 
dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione Trasparente”. 
 
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott.ssa Alessandra Ida Cottone 

 
 
 
 
 


